
PROBLEMAS DE QUÍMICA

RED-OX       

Problema815: a) Empregando o método do ión electrón axusta a ecuación química que corresponde 
á seguinte reacción redox: KClO3(s) + SbCl3(s) + HCl(aq) → SbCl5(s) + KCl(s) +H2O(l) 
b) Calcula os gramos de KClO3 que se necesitan para obter 200 g de SbCl5, se o rendemento da 
reacción é do 50%. 

a) KClO3(s) + SbCl3(s) + HCl(aq) → SbCl5(s) + KCl(s) +H2O(l)   (en medio ácido)

Disociamos e 
números de 
oxidación que 
cambian:

                 +5           +3                                       +5         −1

K+ + ClO3
− + Sb+3 + Cl− + H+ + Cl− → Sb+5 + Cl− + K+ + Cl− +H2O 

  +5           +3            +5         −1

ClO3
− + Sb+3  → Sb+5 + Cl−   

Semirreaccións: Sb+3  → Sb+5      oxidación 
ClO3

− →  Cl−     redución

Axustar elementos: Sb+3  → Sb+5   
ClO3

− →  Cl−  

Axustar osíxeno: Sb+3  → Sb+5   
ClO3

− →  Cl− + 3 H2O

Axustar hidróxeno: Sb+3  → Sb+5   
ClO3

− + 6H+ →  Cl− + 3 H2O

Axustar carga: Sb+3  → Sb+5 + 2e−

ClO3
− + 6H+ + 6e− →  Cl− + 3 H2O

Igualar e−: 3 Sb+3  → 3 Sb+5 + 6e−

ClO3
− + 6H+ + 6e− →  Cl− + 3 H2O

Sumar e engadir ións 
de acompañamento:

ClO3
− + 3 Sb+3 + 6H+  → 3 Sb+5 + Cl− + 3 H2O

KClO3 + 3 Sb+3 + 6H+  → 3 Sb+5 + Cl− + 3 H2O + K+

KClO3 + 3 SbCl3 + 6H+  → 3 Sb+5 + 10Cl− + 3 H2O + K+ 
KClO3 + 3 SbCl3 + 6HCl  → 3 Sb+5 + 16Cl− + 3 H2O + K+ 
KClO3 + 3 SbCl3 + 6HCl  → 3 SbCl5 + Cl− + 3 H2O + K+ 
KClO3 + 3 SbCl3 + 6HCl  → 3 SbCl5 + KCl + 3 H2O 

b) 

KClO3 + 3 SbCl3 + 6HCl  → 3 SbCl5 + KCl + 3 H2O 
1mol       3mol        6mol        3mol       1mol    3mol   

  xg                                           200g

Calculamos as masas molares:

Mm(KClO3)=39,10+35,45+3 ·16=122,55g /mol

Mm(SbCl5)=121,8+5 ·35,45=299,05g /mol
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KClO3 + 3 SbCl3 + 6HCl  → 3 SbCl5 + KCl + 3 H2O 
1mol       3mol        6mol        3mol       1mol    3mol   
122,55g                                   3·299,05g
  xg                                           200g

Establecemos unha proporción:

xg KClO3
200 g SbCl5

=
122,55g KClO3
3 ·299,05g SbCl5

 

xg KClO3=
122,55 g KClO3 ·200 g SbCl5

3 ·299,05g SbCl5
=27,32g KClO3

Ou tamén por factores de conversión:

200g SbCl5 ·
1mol SbCl5
299,05 gSbCl5

·
1mol KClO3
3mol SbCl5

·
122,55g KClO3

1mol KClO3
=27,32g KClO3

Pero necesito máis que esta cantidade, xa que o rendemento é do 50%.

Sabemos que o rendemento é:

R= Cantidadereal
Cantidadeteórica

·100= 27,32 g
Cantidadeteórica

·100=50

De cada 100g teóricos ou totais reaccionan 50 reais.

Cantidadeteórica=27,32g ·100
50

=54,64g KClO3
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